

两部委明确  
证监会行政收费标准

证券时报记者 周宇

本报讯 发改委、财政部日前重新发布了证监会行政事业性收费标准。根据规定,证监会向上海、深圳证券交易所收取的证券交易监管费收费标准为:对股票、证券投资基金管理按年交易额的0.04‰收取;对债券(不包括国债回购交易)按年交易额的0.01‰收取。

对在中国境内登记注册的证券公司、基金管理公司、期货经纪公司收取的机构监管费收费标准为:对证券公司和基金管理公司每年按注册资本金0.5‰收取,最高收费额30万元;对期货经纪公司每年按注册资本金0.5‰收取,最高收费额5万元。

此外,中国证券监督管理委员会向上海、郑州、大连期货交易所收取的期货市场监管费收费标准,按年交易额的0.002‰收取。

前4个月银行间市场  
累计发债同比增26.3%

证券时报记者 贾壮

本报讯 中国人民银行昨日公布数据显示,今年前4个月,银行间债券市场累计发行债券11613.1亿元,同比增长26.3%。4月份,银行间债券市场发行债券3958.85亿元,较上月增加4.47%。

前4个月,同业拆借市场总体运行平稳,成交量约为7.4万亿元,同比增加67.2%。4月份同业拆借累计成交2.2万亿元,较3月份增加12.2%;交易品种仍以1天为主,1天品种成交量占本月全部拆借成交量的91.41%。4月份,同业拆借利率较3月份有所下降,同业拆借加权平均利率为1.34%,较3月份下降6个基点;7天品种加权平均利率为1.65%,较3月份下降1个基点。

前4个月回购市场交易活跃,债券质押式回购成交22.7万亿元,同比增加6.84%。4月份,债券质押式回购成交6.41万亿元,较3月份增加5.4%;交易品种仍以1天为主,1天品种成交量占本月全部质押式回购成交量的86%。4月份,银行间债券市场回购加权平均利率较3月份有所下降,债券质押式回购加权平均利率为1.36%,较3月份下降4个基点。

汪同三:中国财政情况良好  
宜保持政策连续性和稳定性

证券时报记者 韦小敏

本报讯 在昨日由上海交通大学上海高级金融学院主办的“经济金融形势分析会”上,中国社会科学院数量经济与技术经济研究所所长汪同三表示,全球经济目前正在旧患未除、新忧又至的局面,在此环境下,中国应保持政策的连续性和稳定性。

汪同三认为,旧患是指引发此次金融危机的有毒资产并没有完全“消毒”。据IMF统计,有毒资产约为2.8万亿美元,去年11月核销了1.67万亿美元,但仍有大量的存留,导致随时会再爆发。同时,虚拟经济与实体经济的比值过高,用全球GDP为实体经济做度量,这个比值在1990年是2.19倍,2000年是5.52倍,而到了2008年已达14.2倍。

在旧患未除的情况下新忧又至,主要发达国家的财政赤字过高。按照财政赤字占GDP比重计算,现在美国超过了10%,日本超过了7%,欧盟超过5%。其中,美国的国债余额占GDP比重达80%以上,日本则超过了180%。目前欧洲面临着希腊危机的难题,在这样的世界经济形势下,所有国家都知道不能退出,但美国、欧洲、日本面临的财政金融状况又迫使他们不能不退出。中国财政情况良好,可以选择不退出,只需保持政策的连续性和稳定性,同时要加强它的有效性和针对性。

## 聚焦 2010中国金融高峰会

## 王兆星:积极发展低碳型绿色金融

金融业杠杆作用需借力监管、创新两大支点

证券时报记者 许岩 郑晓波

本报讯 中国银监会副主席王兆星昨日出席“2010中国金融高峰会”时表示,金融将成为实现转变发展方式、调整经济结构、创新优化重要的推力和调节杠杆。杠杆作用的发挥需要两个强有力的支点:一是科学有效的监管和金融风险管理,二是金融业不断的改革和创新。

王兆星表示,中国必须要加快转变经济发展方式,加快经济结构调整,加快科技的创新,来抢占新的国际竞争的制高点。这场新的变革在经济层面可以概括为:转变、调整、创新。转变,就是要转变我们过去的经济发展方式;调整,就是调整不合理的经济结构;创新,就是要加快建设我国创新型的国家,以科技创新来建设新的经济增长点和产业竞争的制高点。通过转变、调整、创新,实现经济的可持续平稳较快的增长。他指出,这次金融危机也对中国经济发展的方式和经济结构提出了严峻的挑战。

王兆星指出,金融也将成为实现这场新的转变发展方式、调整经济结构、创新优化重要的推力和重要的杠杆。金融本身就是第三产业的重要支柱,金融的做大做强、金融的现代化不仅可以直接推动第三产业的快速发展,同时也会对整个经济的现代化、产业的现代化,对我国经济发展方式的转变和金融结构的调整,以及金融科技创新的发展起到重要的推动和杠杆作用。

王兆星表示,要进一步发展和加强低碳型绿色金融,支持中国经济实现发展方式的转变,实现绿色经济的发展;要进一步加强和发展科技创新型的金融,为科技创新的启动,为建设创新型的国家提供强有力的金融支持。

此外,还要进一步发展和强化中小企业金融,为中国小企业的创业和发展,为中国小企业吸收更多的就业,促进中国经济的可持续健康发展提供强有力的支持。

摩根大通亚太区董事总经理龚方雄:  
中国经济转型须强化对民企金融支持

证券时报记者 许岩 郑晓波

本报讯 摩根大通亚太区董事总经理、摩根大通中国投资银行副主席龚方雄出席峰会时表示,未来中国经济能否转型成功,取决于中国整体的金融市场竞争能不能更进一步发展,突破和创新,使其融资渠道和资金来源变得更加丰富,尤其是为中小企业的发展提供一个非常好的融资平台和市场。

龚方雄表示,在后危机时代,全球很多结构性矛盾仍然继续存在,这些矛盾的解决有待于金融改革,尤其在中国,金融创新、金融重建的路还很长。

龚方雄认为,在目前环境下,要加快推进结构的改革,加快经济成长模式的调整。在全球经济可能

在相当长的一段时间内持续低迷的情况下,中国的经济成长要从过去30年主要以投资和出口带动,转变为以消费、服务业带动,进行绿色经济转型。在这个过程中,必然会伴随着金融的重建及创新。而服务业的发展、消费业的发展、内需的拓展,都离不开民营经济。但不管是直接融资还是间接融资,中国的民营经济在金融上得到的支持都明显不够。

龚方雄指出,最近推出的创业板市场,实际上为未来的经济结构调整提供了一个契机。创业板市场推出后,上市的企业多为民营企业,而且民营企业以中小型、科技创新型企业为主体。有了创业板这样的市场和机制,将会极大地促进中国整体的私募股权基金、风险投资基金,以及“孵化基金”、天使基金在金融上得到的支持都明显不够。

龚方雄表示,未来一段时间内,中国的经济结构调整和经济结构转型,需要从出口、投资拉动转变为消费、服务业拉动,这个发展空间非常巨大。未来中国经济能否转型成功,取决于中国整体的金融市场能不能更进一步发展、突破和创新,使其融资渠道和资金来源变得更加丰富,尤其是为中小企业的发展提供一个非常好的融资平台和市场。

在此背景下,可以得出的结论是,中国将面临出口放缓的风险。”李一衡表示,去年中国政府的经济刺激政策抵消了外需下滑的风险。今年,中国政府公共支出有所减少,这意味着中国未来面临两个挑战:一是经济要从政府主导的增长转变成私营部门主导的增长,二要从外部需求向内部需求的增长转变。需要指出的是,货币政策刺激私营部门增长的招数快用完了,因为M2在去年已经涨了很多。”

李一衡建议,当前中国政府首先要增强社会保障,帮助私营部门减少发展过程中面临的风险;其次是要为中小企业提供信贷,包括一些处在农村的企业;第三就是发展资本市场,刺激消费,以带动经济增长。

(郑晓波 许岩)

华融租赁成功发行  
10亿元金融债券

本报讯 中国华融资产管理公司旗下的华融金融租赁股份有限公司昨日在全国银行间债券市场成功发行10亿元金融债券,这是国内金融租赁行业发行的第一只金融债券。

据华融租赁总裁胡继良介绍,本期金融债总额10亿元,均采用固定利率方式,其中3年期5亿元为3.86%,5年期5亿元为4.60%,信用等级为AA+。5月26日,华融租赁正式发行金融债券,国内主要银行及证券公司等机构积极参与认购,昨日缴款完毕,发行工作顺利完成。

(贾壮)

国资委副主任黄淑和表示

## 地方国资监管范围要逐步实现全覆盖

证券时报记者 郑晓波

调整。个别城市在“大部制”改革试点中将“国资委”更名为“国资局”,由直属特设机构改为职能部门。一些地市也进行了撤“委”改“局”的机构调整。这在各地国资监管系统中引起较大反响和担忧。

黄淑和表示,国务院国资委对此高度重视,并进行了专题调研,与各地区国资委进行了深入研讨和交流,且正式向中编办提交了专题报告。我们强调,国有企业改革取得成功的关键在于体制上的创新,十六大确立的

三分开、三统一、三结合”的国资监管重大原则必须坚持,地方国资委的监管范围要逐步实现全覆盖。”他说。

会上,黄淑和对京津沪渝地方政府将金融资产、行政事业资产等交给国资委监管表示欣赏,并表示,他们的经验具有很好的示范和带动作用。他说,当前,由于县一级不建立国有资产监管机构,使得不少地方政府认为,新的国有资产管理体系只明确建立中央、省、市三级监管机构,县级国有企业主要的任务是退出,而且县级国有资产总量很少,很难发展壮大。

## 广东精艺金属股份有限公司2009年度权益分派实施公告

证券代码:002295 证券简称:精艺股份 公告编号:2010-020

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确、完整,并对公告中的虚假记载、误导性陈述或重大遗漏承担责任。

广东精艺金属股份有限公司(以下简称“本公司”或“公司”)2009年度权益分派方案已获2010年4月9日召开的2009年度股东大会审议通过,现将权益分派事宜公告如下:

## 一、权益分派方案

本公司2009年度权益分派方案为:以公司现有总股本141,200,000股为基数,向全体股东每10股派1.30000元人民币现金(含税,扣税后,个人、证券投资基金管理人、合格境外机构投资者实际每10股派1.17000元);对于其他非居民企业,我公司未代扣代缴所得税,由纳税人在所得发生地缴纳。

## 二、股权登记日与除权除息日

本次权益分派股权登记日为:2010年6月3日,除权除息日为:2010年6月4日。

## 三、权益分派对象

本次分派对象为:2010年6月3日下午深圳证券交易所收市后,在中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司(以下简称“中国结算深圳分公司”)登记在册的本公司全体股东。

## 四、权益分派方法

1、本公司此次委托中国结算深圳分公司代派的股息将于2010年6月4日通过股东托管证券公司(或其他托管机构)直接划入其资金账户。

## 2、以下股东的股息由本公司自行派发:

| 序号 | 股东账号       | 股东名称 |
|----|------------|------|
| 1  | 00*****783 | 周艳贞  |
| 2  | 00*****382 | 冯境铭  |
| 3  | 00*****436 | 李伟彬  |
| 4  | 01*****496 | 何曙华  |
| 5  | 00*****650 | 宋焯荣  |
| 6  | 00*****612 | 辛林章  |
| 7  | 00*****791 | 王云夫  |
| 8  | 00*****306 | 张军   |
| 9  | 01*****794 | 朱旭   |
| 10 | 01*****514 | 张占柱  |
| 11 | 01*****232 | 车明延  |
| 12 | 01*****804 | 何奕报  |

## 五、咨询机构

咨询地址:广东省佛山市顺德区北滘镇西海工业区。

咨询联系人:阮飞云、余敏璇。

咨询电话:0757-26336931、26632838。

传真电话:0757-22397895、26320213。

特此公告。

广东精艺金属股份有限公司  
二〇一〇年五月二十七日

## 华润锦华股份有限公司2009年度分红派息公告

证券代码:000810 证券简称:华润锦华 公告编号:2010-11

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、通过分配方案的股东大会届次和日期

公司本次分红派息方案已获2010年4月22日召开的公司2009年度股东大会审议通过,股东大会决议公告刊登在2010年4月23日的《中国证券报》、《证券时报》及巨潮资讯网。

是否经股东大会通过分配、转增股本方案两个月以上实施的:

□是 √否

二、分配方案

1.发放年度:2009年度。

2.发放范围:股权登记日在册的公司全体股东。

3.分派方案:以公司现有总股本129,665,718股为基数,向全体股东每10股派0.50元人民币现金(含税,扣税后,个人股东、证券投资基金管理人、合格境外机构投资者实际每10股派0.45元);对于其他非居民企业,我公司未代扣代缴所得税,由纳税人在所得发生地缴纳。

三、分红派息日期

1.股权登记日:2010年6月3日(星期四)

2.除息日:2010年6月4日(星期五)

3.现金红利发放日:2010年6月4日(星期五)

4.分红派息对象

截止2010年6月4日(星期五)下午深圳证券交易所收市后,在中国证券登记结算有限公司深圳分公司登记在册的本公司全体股东。

华润锦华股份有限公司董事会

2010年5月28日